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Procès-verbal 
 
Liste des 
participants 

Remo Gatti, responsable CT sport d’hiver (V) 
Vreni Jossen, Administration et finances, CT sport d’hiver (P) 
Martin Frankiny CT sport d’hiver ski de fonds, traducteur 

Dölf Alpiger, CT sport d’hiver alpin, Simona Jordan, CT sport d’hiver 
responsable des camps; Modeste Jossen, CT sport d’hiver responsable 
des concours SM 
Alberto Petrillo, président USSC 

Ursina Frigg (EWF Herisau), Francis Wäfler ( ESV BLS), Roland Meister 
(ESV Burgdorf), Hanspeter Projer (ESV Chur), Aldo Cortesi (ESV Rätia), 
Beat Felder (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC Neuchâtel), Richi 
Hurschler (SVSE Engelberg), Rudolf Wiedmer (ESV Olten), Bruno Bohren 
(ESC Erstfeld), Jérôme Borel (CSC Lausanne), Cornelia Gemmet (SVSE 
Simplon), Katarina Eichenberger (ESC Soldanella), Andreas Wagner 
(ESC Winterthur) 

Andrea Camastral, Représentant Bergbahnen Splügen Tambo AG et 
bureau du tourisme Splügen 

Excusés BOB, ESC Basel, CSC Delémont, ESK Biel, ESV Rheintal-Walensee, SE 
Bern 

Distribution USSC distribution,  page de garde USSC 

Lieu, Date, Heure Herisau, 05 mai 2012, 10h10 – 11h30 

  

Date Engelberg, 22 juin 2012 

Thème 24. Réunion annuelle sport d’hiver 

 
 
Texte Qui 
  
Remo Gatti ouvre la séance à 10h10 pour la 24. Réunion annuelle du sport 
d’hiver avec les remerciements pour toutes les représentantes et représentants 
des sections pour leur travail et leurs intérêts au sport d’hiver de  l‘USSC. Tout 
spécialement il salue la présence d’Andrea Camastral représentant des 
Bergbahnen Splügen Tamo SA et du bureau du tourisme Splügen et le 
président USSC Alberto Petrillo. Apres une perspective sur la saison écoulé il 
commence avec l’ordre du jour.  
 

 

1. Election des scrutateurs 
Comme scrutateurs est élu: 
Andreas Wagner, ESC Winterthur 
 

 

2. Liste de présence 
14 sections sont présentes. 6 sections se sont excusées. 
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3. Procès-verbal réunion annuelle 2011 à Wimmis 
Le procès-verbal de la dernière réunion a été remis à toutes les sections par 
Mail ou par la poste. Le procès-verbal est accepté sans opposition. Remo Gatti 
remercie Vreni Jossen pour son établissement. La version française sera encore 
établie et envoyé.  
 

 

4. Procès-verbal sport d’hiver 2011/2012 
Le procès-verbal en allemand du responsable du sport d’hiver a été remis a tous 
les responsables CT personnellement. La version en français manque 
malheureusement encore. Le procès-verbal de Remo est accepté sans 
opposition.  
 

 

5. Propositions du CT et des sections 
Par la CT sport d’hiver un changement de règlement a été proposé :  
Point 19 du règlement du sport doit être adapté aux besoins d’aujourd’hui. 
Suppression du concours de section en slalom géant. L’article 19.0 du 
règlement sportif doit être biffé.  
 

Modeste Jossen, responsable de courses alpine et fonds explique les raisons 

pour la demande de ce changement: Le nombre des participants par section est 

de plus en plus petit. Lors des six années écoulées seulement six sections ont 

atteint le quorum avec huit participants pour l’évaluation. Un sondage auprès 

des participantes et participants du  dernier championnat suisse USSC à 

Grächen ont démontré que le concours de section slalom géant  n’as plus une 

grande utilité. Aujourd’hui les participants ne participent plus par sections mais 

ils se regroupent entre diverses sections pour les disciplines alpines ou de 

fonds.  Pour ce concours aucune distinction ou coupe sera remis. Les résultats 

la proclamation des résultats du slalom géant seront mentionné dans les 

résultats générales respectivement publié dans l‘internet.   Alternativement le 

concours en groupe continue a exister, pour laquelle la plupart des sections 

remplissent les critères. 

 
La proposition est accepté sans opposition. 
 

 

6. Programme d’activité 2013 
a) WISPO.CH 
Le camp LL à lieu du 5 au 8 janvier 2013 à Davos. 
Le Race-Camp (cours d’entrainement) à lieu du 7 au 10 janvier 2013 comme 
toujours à Unterwasser. 
La semaine de sport de neige à lieu à Zermatt du 20 au 26 janvier 2013. Pour 
réactiver les Snow Pleasure Days ils seront proposés comme cours de 
Telemark. Les SPD goes Telemark ont lieu en mémé temps que les SSW à 
Zermatt. 
Pour les apprenants des transports publics (Groupement pour la formation, 
Login) un camp sera organisé avec probablement  au maximum 100 
participants/es. Probablement, car l’accord de Login manque encore. 
L’hébergement à Fiesch à été réservé pour le 2 au 9 mars 2013.  Les 
participants de nos sections USSC qui sont inscrit et qui possèdent une 
légitimation USSC reçoivent une réduction de 10 % pour les cours.   
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7.  
b) Championnat suisse USSC alpine/fonds 
Modeste Jossen, nouveau responsable des championnats suisses nous fait un 
résumé des concours.  
 
Championnat suisse 2012 à Grächen 
La collaboration avec les représentants et les bénévoles de Grächen et les 
aides de l’USSC a très bien fonctionné. Modeste remercie les représentants et 
les aides de Grächen et de l’USSC pour le travail lors de son premier 
championnat suisse comme responsable des concours. La réintroduction du 
programme fixe a très bien été acceptée. Le souper en commun devant la 
Skichilbi à bien plu et sera reconduit en 2013.  
 
Championnat suisse 2013 à Splügen 
Date: 14.03. – 16.03.2013. Modeste Jossen déclare que, 120 lits sont réservés 
et assuré par le bureau du tourisme de Splügen. M. Andrea Camastral nous 
remercie pour l’intérêt qui est témoigné à son lieu de 400 âmes de Splügen. Il 
présente avec des images et des croquis et explique avec des mots simples le 
lieu de Splügen et les places de concours.  Les questions des représentants des 
sections sont expliquées par Modeste et Andrea Camastral comme suite :  
o Bruno Bohren, ESC Erstfeld: „A quelle distance se trouvent les lieu de 

courses du ski alpine et de fonds? “ – Réponse: Il est prévue que les 
arrivées des deux se trouvent au même endroit.  

o Ursina Frigg, EWF Herisau: „Ou doit on réserver les chambres d’hôtels? “ – 
Réponse: Toutes les réservations d’hôtels et appartements doivent être 
adressées à : Gästeinformation Viamala, Bodenplatz, 7435 Splügen, 
info@viamala.ch, Tel. 081 650 90 30 

o Conny Gemmet, SVSE Simplon: „Est ce que les prix seront égale comme à 
Grächen? “ – Réponse: éventuellement un peu en dessous. 

o Beat Felder, ESV Luzern: „Des quelle date on peu réserver les chambres? “ 
– Réponse: Modeste doit encore clarifier cette question. Il renseignera 
toutes les parties par Mail quand ca sera possible.  

o „Ou auront lieu les concours de fonds si il y a pas assez de neige? – 
Réponse : Jusqu’a maintenant toutes les concours de fonds ont peu avoir 
lieu dans la vallée. Une alternative serrait Tanatzhöhi à 2140 m sur m.  

Remo s’efforcera d’actualiser la page d’internet a temps. 
 
 
c) Evennements des clubs 
Le calendrier sportive du sport d’hiver sera envoyé au courent de l’été avec un 
envoie de l’USSC. Pour ça les dates seront actualisé et publier online dans le 
calendrier sportive de l’USSC.  
Date des courses provisoire: 
05./06.01. Leysin (2 jours avec possibilité de nuitées) 
27.01. Davos 
06.04. Jochpass 
Jérôme Borel doit encore clarifier s’il est possible de déplacer la course de la fin 
de semaine à Leysin d’une semaine en arrière. Dölf pense que ce serait mieux 
d’organiser la course après le Race-Camp. 
 
 

mailto:info@viamala.ch
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La CT sport d’hiver prendra contact avec les organisateurs des courses dans les 
sections. Avec une collaboration plusieurs courses pourront éventuellement être 
proposés.   
 
Les course comptant pour la Coupe et le combiné seront mentionnés dans le 
calendrier des courses.  
Les dates définitifs avec les talons d’inscriptions sont a communiquer a Modeste 
Jossen jusqu’au 31.07.12.  
La séance des organisateurs des courses pour la saison 2012/13 aura lieu lors 
du championnat USSC à Splügen.  
 
Pour le classement du VVST Skicups c’est  Modeste Jossen qui sera 
responsable. 
 
d) Manifestations internationales 
La date de la course de printemps à Innsbruck n’est pas encore connue. La date 
usuelle coïncide l’année prochaine avec notre championnat suisse.  Nos hôtes 
autrichiens s’efforcent de trouver une date de remplacement. 
 
USIC 2014: 
Les courses alpin sont toujours  prévue en Kasachstan, comme prévue dans le 
calendrier sous  www.usic-sports.eu. Pour les couses nordiques c’est la France 
qui est nouvellement prévue dans le calendrier mais les détails sont encore 
ouvert.  
Les concepts seront préparer cet été et publié.   Aldo Cortesi, ESV Rätia 
demande quelle sont les conditions pour des concurrents nouveaux. Dölf lui 
répond qu’ils doivent être cheminot active et membre d’une section.  
 

8. Elections 
Dölf Alpiger et Vreni Jossen sont réélu pour 2 ans avec applaudissement.  
Martin Frankiny aimerait terminer son mandat de responsable CT ski de fonds 
en 2013 il est réélu pour une année.  
Remo remercie les trois pour leur dévouement et de travailler avec lui et leur 
remet un présent.  
Les autres membres CT sont considéré élus jusqu'à la réunion annuelle 2013.  
Un organigramme sera élaboré et publié dans internet en automne 2012. 
Comme ça les responsables seront bien visibles et les correspondants du sport 
d’hiver connue.  
 

 

9. Attribution du championnat suisse USSC alpine/fonds 
Splügen est choisie sans opposition comme lieu pour l’organisation du 
championnat suisse USSC pour l’année 2013.  
CSC Lausanne se propose pour l’organisation du championnat USSC pour 2014 
à Leysin ou au Diablerets. Les responsables attribuent sans opposition les 
championnats suisse au CSC Lausanne.  
 
 b. Attribution pour l’organisation de la réunion annuelle 
La réunion annuelle 2013 à lieu dans la région Fribourg/Seeland. La date à été 
fixé au 4 mai 2013. Les détails et le lieu seront communiqués plus tard.  
 
 

 

http://www.usic-sports.eu/
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10. Divers 
a) Cup VVST USSC 

Le concours du Jochpass à Engelberg a eu lieu a nouveau par beau temps cette 
année. Les gagnants ont pu recevoir les cristaux directement à Engelberg. . 
 

b) Listes élites 
Le délais pour la demande pour rester dans la clase d’âge se termine avec la 
réunion annuelle. La liste sera publié sous peu sur internet sous  www.svse.ch. 
  

c) Page internet 
La page internet sport d’hiver USSC est actuelle et peuvent être consulté par les 
sections. La sous page  www.wispo.ch et tenue comme par avant par Ralph 
Lauber et toujours actualisé.  Remo le remercie pour le travail fournie.  
Dès cet automne sous  www.svse-sm-wispo.ch (championnat suisse) seront 
mises à disposition les données pour les hôtels à Splügen. 
 

d) Règlement sportive Nr 5  
Remo est confiant, que le règlement sportive complété peut être remis à toute le 
monde. Dans les semaines a venir.  
 

e) Contactes/adresses 
Les adresses actuelles de la CT et des responsables du sport d’hiver des 
sections sont sur la page d’internet. Les changements d’adresses doivent être 
effectué par les responsables de mutations des sections. Malgré ca Remo 
aimerait qu’on lui communiquer les changements des adresses E-Mail 
directement.  
 

f) Lettre des nouveautés pour les responsables du sport d’hiver 
Par cette lettre Remo a informé les responsables sur toutes les nouveautés 
dans le sport d’hiver USSC. Avec la nouvelle banque des données il a été 
possible de faire parvenir cette letre a toutes les membres USSC sport d’hiver.  
 

g) Remerciements 
Pour remercier les responsables du sport d’hiver un DVD est remis a chacun 
avec les photos et les résultats du dernier championnat suisse alpin et fonds de 
Grächen. Des exemplaires supplémentaires peuvent être obtenus pour le prix 
de 18 Frs et commende par internet.  
 
En plus un bon de 50 Frs est remis et il peut être utilisé au Wispo-Camp. En 
alternative il peut aussi être utilisé au restaurant Bodenhaus à Splügen pour une 
valeur de 30 Frs. 
 
 
 

h) Discussion 
Richi Hurschler, SVSE Engelberg, remercie tous qui ont mis une petite obole 
dans la caisse lors de la course du Jochpass pour l’ensemble champêtre.  
  
Modeste Jossen c’est plaint lors de la proclamations des résultats que la coupe 
dames n’as pu être remis a la gagnante. Il s’excuse officiellement pour ses 
paroles car la coupe se trouve depuis le mois de janvier chez lui à la maison. Il 

 

http://www.svse.ch/
http://www.wispo.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
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l’envoi à la gagnante par la poste.  
 
Dölf Alpiger soulève encore le problème de courses régionales peu 
nombreuses. Pour le concept USIC il faut plus de courses. Alors des courses de 
ski Swiss doivent être incluses. Un changement des règles chez Swiss-ski 
demande que toutes les athlètes qui participent a une course de la catégorie B 
doivent avoir une licence et qu’il doivent signer la convention des athlètes. Les 
participantes USIC seront  probablement aussi contraint.  
 
Alberto Petrillo transmet les salutations du comité directeur et se réjouit, que le 
sport d’hiver se porte si bien. Au nom de l’USSC il remercie toutes les 
collaborateurs et aides. Il fait remarquer que beaucoup de nouvelles pays 
comme le Kasachstan, Aserbeidschan, Serbien, Irland  ont rejoint. Les 
championnats USIC auront lieu dans des pays que nous ne connaissions pas 
encore.  
 
 
Remo remercie pour terminer tous les sponsors du sport d’hiver (Qnamic AG, 
Comfortrust et VVST) et toutes ses collègues et collèges du CT pour le travail 
accomplis. Il clôture la réunion annuelle 2012 à 11h3 0 et souhaite à tous un bon 
été bien reposante et un bon retour dans les foyers.  
Il convie tous à l’apéro offerte par le CT sport d’hiver.  
 

 

 
Meilleurs salutations 
 
Union sportive suisse des transports publiques 
 
 
 
Vreni Jossen 
Administration et finances 


